

Manifestare organizată în cadrul proiectului CNCS PN-II-ID-PCE-2011-3-0885

Cercetări aplicate și teoretice în tehnologia și spiritualitatea comunităților aparținând Culturii Cucuteni

-workshop-

28 Mai 2014

Institutul de Arheologie Iași
Sala de Conferințe

Arheologia preistorică constituie o eternă încercare de descoperire a spiritului uman prin intermediul elementelor fizice cu care acesta vine în contact. Această situație a arheologului, la mijlocul distanței dintre eteric și concret, îi deschide acestuia două posibilități de construire a discursului interpretativ: fie să exploreze artefactele în căutarea modelelor mentale ascunse de acestea, fie să încerce reconstituirea unei anatomii a gândirii străvechi în speranța observării unei ordonări a lumii materiale.

Membrii și colaboratorii Institutului de Arheologie Iași și ai Complexului Muzeal "Iulian Antonescu" Bacău vă invită să participați la discuții în jurul acestor idei și al prezentărilor conținute în program.

11-11.10

dr. hab. **Alexander Rubel**, director al Institutului de Arheologie Iași

Cuvânt de deschidere

Moderator: CS I, dr. **Vasile Chirica**

11.10-11.25

Lăcrămioara-Elena Istina*

*Complexul Muzeal "Iulian Antonescu" Bacău

Cercetările arheologice in situl cucutenian de la Fulgeriș (2003-2013)

11.35-11.55

Diana-Măriuca Vornicu*, Lăcrămioara-Elena Istina**

*Muzeul de Istorie a Moldovei, Complexul Muzeal Național Moldova Iași

**Complexul Muzeal "Iulian Antonescu" Bacău

Biografia artefactelor din piatră cioplită descoperite în așezarea eneolitică de la Fulgeriș

12.05-12.25

Andreea Vornicu*, Lăcrămioara-Elena Istina**

*cercetător independent

**Complexul Muzeal "Iulian Antonescu" Bacău

*Act tehnologic si savoir-faire în prelucrarea materiilor dure de origine animală.
Studiu asupra colecției de artefacte din așezarea eneolitică de la Fulgeriș*

12.35-12.55

George Bodi*

*Institutul de Arheologie Iași, Departamentul de Arheologie Preistorică

Heidegger, Jung și Durkheim. Argumente pentru o re poziționare teoretică în studierea spiritualității comunităților cucuteniene.